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Referat 
Bestyrelsesmøde mandag 2. marts 2026, kl. 19.00  

  
  
Deltog: Natascha Enoch-Larsen, Patrick Kronborg og René Hansen – Michael A. Brodersen og Mark 
Albrektsen 
Deltog ikke: Jørgen Funk 
Afbud: Christine Schmidt og Martin Mikkelsen 
Administrationen: Tobias T. Jacobsen og Nikolaj Larsen 

Referent: Nikolaj Larsen 

  
  
1. Godkendelse af sidste mødereferat  
Seneste referat var vedlagt mødeindkaldelsen. Bestyrelsen havde en enkelt kommentar, som referenten 
retter inden referatet publiceres på DFU.DK. 
  
 
2. E-mail beslutninger til referat  
Ingen 
 
  
3. Strategiopdatering og status 
Tobias gennemgik kort strategistatus, og tog konkret fat om enkelte indsatser, som har deadlines i 2026. 
Bestyrelsen aftalte, at der afsættes lidt tid på bestyrelsesmødet om fredagen før repræsentantskabsmødet 
hvor vi arbejder med Teams Planner. Så alle bliver fortrolige med at arbejde med Planner samt for at skabe 
en struktur for, hvordan vi arbejder med programmet. 
 
 
4. Skriftlig informationsdeling fra administrationen (deles 24 timer før mødet) 
A: Sekretariatsleder/sportsmanager  

- Ny DIF-strategikonsulent (barselsvikar) 
DFU’s strategikonsulent hos DIF Kari Johannsen går på barselsorlov i maj, og har meddelt administrationen, 
at der er blevet ansat en vikar, Anja Dieckmann Nielsen, som er startet i DIF. Kari forventer, at de kommer 
forbi en dag på DFU’s kontor. 
 

- Afsluttende strategievaluering afholdes 12. marts 2026 på baggrund af selvevaluering 
Der er aftalt afsluttende strategievaluering med DIF torsdag d. 12. marts 2026. Her vil vi sammen med 
strategikonsulenten i DIF, og måske den nye vikar, gennemgå og evaluere, hvordan den netop afsluttet 
strategiperiode 2022-2025 har støttet og udviklet DFU. Og hvordan vi har implementeret dette i 
organisationen og i vores arbejde, samt hvad vi har videreført i den nye strategi. 
 

- Overtagelse af indholdet på Skyhooked podcast serien 
Nikolaj fortalte, at DFU har overtaget lagringen og podcast-serien fra Mie Jusjong og Michel Christensen. 
Mie og Michel udviklede i slutningen af 2010’erne Skyhooked podcast-serien, som blev rigtig populær og 
hørt af både tidligere og nuværende medlemmer. Vi vil forsøge at skabe lidt interesse om Podcast-serien 
igen, og eventuelt genudsende serien eller episoder.  
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- Deltaget i generalforsamlingerne hos WJ, KFK og FKNF – tager til OFC på onsdag 
Nikolaj fortalte kort, at han har deltaget på generalforsamlingerne hos WJ, KFK og FKNF og deltager på 
OFC’s møde tirsdag d. 3. marts. Deltagelsen på møderne har været utrolig spændende, og vi har oplevet 
nogle rigtig spændende dialoger på møderne. 
 
B: Udviklingskonsulent  

- Tobias, Patrick og Natascha deltog på generalforsamlingen hos HLF.  
Humøret har været godt, og klubben er veldrevet og har nogle gode kernefrivillige. Klubben er fortsat 
udfordret af Skovgaard Energy, som planlægger at bygge vindmøller i nærheden af flyvepladsen. Vi skal 
finde ud af, hvordan vi kan understøtte HLF i den proces.  
 

- Tobias deltog på generalforsamlingen hos FDK og VAF - fra bestyrelsen deltog Jørgen i FDK og 
Arthur i VAF. 

FDK er gået betydelig ned i aktivitetsniveau. VAF er ligeledes også gået ned i aktivitetsniveau. Selvom VAF 
er en stærk klub, både organisatorisk og sportsligt, og med mange kernefrivillige, så er klubben udfordret 
på frivillighed. VAF har udfordringer med KlubAdmin i særdeleshed ved afviklingen af tandemgæster. 
Tobias tog ordet under eventuelt ved begge generalforsamlinger, og svarede på spørgsmål, og fortalte om 
nogle af de udfordringer, DFU står overfor aktuelt, samt præsenterede vores nye strategiaftale og puljer.  
 

- Tobias har udarbejdet et udkast til en forretningsorden til bestyrelsen, vedlagt mødeindkaldelsen. 
Bestyrelsen har vendt udkastet under punkt 6a.  
 

- I den kommende uge kører Tobias til Viborg og deltager i Skydive Viborgs generalforsamling. 
Herefter kører Tobias videre til Varde, hvor der afholdes instruktørelevkursus i weekenden 6.-8. marts. 

 
  
5. Skriftlig informationsdeling fra bestyrelsen (deles 24 timer før mødet) 
A: Formand 
Intet nyt  
 
B: Næstformand  
Patrick fortalte, at det er en fornøjelse at komme rundt på klubbernes generalforsamlinger, og oplever 
rigtig god og positiv stemning fra klubber og medlemmer. 
Det er rigtig inspirerende at møde medlemmerne både nye og ældre springere. 
Nogle af de input og udfordringer, som vi har mødt på møderne er, at der blandt er kommet en ny 
embedslæge i vest Danmark, som har et mere kritisk fokus på piloternes medical, hvilket i flere klubber har 
udfordret ældre piloter, som har sværere ved at blive godkendt og fortsætte som faldskærmspilot. Vi har 
også oplevet, at der er et udbredt ønske om en bedre og mere aktiv fælles kalender, som kan understøtte 
aktiviteter for de forskellige grupper i DFU. Derudover så er klubberne generelt presset luftrum og 
adgangen til luftrummet. 
Formanden roste Patrick for det store arbejde med at koordinere og deltage på generalforsamlingerne. Det 
har virkelig vist sig at være et virkelig godt initiativ. Arthur roste også, at det var fedt at have 
administrationen forbi på VAF’s generalforsamling. 
 
C: Teknisk sekretær  
Deltog ikke på mødet 
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D: Økonomisk ansvarlig  
Deltog ikke på mødet 
 
E: Bestyrelsesmedlem med primært fokus på elite  
Natascha fortalte, at det var et rigtig godt fællesmøde med talent og eliteatleterne, og at det var godt givet 
ud at samle atleterne, og vi havde nogle rigtig gode og konstruktive fælles dialoger, læs mere fra mødet 
under pkt. 7. 
Emil L. Kristensen har kontaktet Natascha om at blive landstræner for Freefly/Freestyle disciplinen, hvilket 
er rigtig positivt, og passer rigtig godt ind i DFU’s talent- og elitestrategi. Natascha tager en dialog med ham. 
Sluttelig fortalte Natascha at ISC’s Mediegruppe har haft møde med FAI’s mediegruppe, og er kommet frem 
til, at der med stor sandsynlighed ikke skal være kontrakt med en ekstern mediepartner, hvorfor 
samarbejde med markedsføringsbureauet “EDGE” ophører. Generelt er der kommet rigtig god dynamik og 
dialog med ISC’s bestyrelse. 
 
F: Bestyrelsesmedlem med primært fokus på bredde  
Christine deltog ikke på mødet, men har delt to input med bestyrelsen. 
Flyer: Den nye flyer (Springerrejsen), som er udarbejdet sammen med Malene, og en grafiker er nu færdig. 
Flyeren har været omkring René Sølbeck (IU), som synes, at den ser rigtig fin ud. Den er sendt til tryk i 
mandags, så vi kan uddele flyeren til klubberne ved repræsentantskabsmødet.  
Derudover bliver flyeren også trykt som plakat, så klubberne kan hænge den op lokalt.   
 
Fælles DFU Nyhedsbrev: I forhold til det fælles nyhedsbrev, som Malene og Christine også arbejder på, så 
har en del klubber meldt positivt tilbage og sendt små nyheder og input, som vi er i gang med at samle til 
første udgave. Nogle klubber har meldt, at de er lidt i “vinterhi” i øjeblikket, men de vil meget gerne 
bidrage på et senere tidspunkt, når sæsonen for alvor går i gang. Fokus i nyhedsbrevet bliver fællesskab og 
det at tage hinanden med – en retning som passer rigtig fint med de bidrag, der indtil videre er kommet 
ind. 
 
 
6. Beslutningspunkter til drøftelse og beslutning  
A: Drøftelse og godkendelse af DFU’s forretningsorden – se oplæg fra Tobias 
Forretningsordenen som bestyrelsen arbejdede med under strategidagen i starten af februar var vedlagt 
mødeindkaldelsen. Forretningsordenen blev enstemmigt godkendt.  
Formanden understregede dog, at vi skal passe på med at have fokus på at være så effektive som muligt, 
men at det er vigtigt, at der også er plads til dialogerne på møderne.  

 
B: Drøftelse omkring støtte til DZDK for afholdelse af CP EM/WC 
Formanden og sekretariatsleder var til møde hos DZDK i februar måned, og det var et godt og konstruktivt 
møde. DZDK forhørte sig blandt andet til, hvad de kan forvente af støtte til afholdelsen af CP EM/WC 2027. 
Bestyrelsen skal blandt andet vurdere, om der skal støttes med ressourcer i form af medarbejder, økonomi, 
udstyr og/eller lignende. Bestyrelsen tager konkrete dialoger på bestyrelsesmødet fredag d. 13. marts. 
Bestyrelsen vil præsentere et forslag for klubberne på repræsentantskabsmødet.  
 
 
7. Øvrige beslutningspunkter herunder økonomistatus 
Sportsudvalget havde inviteret til fællesmøde for talent og eliteatleterne 2026 i starten af februar. Den 
første del af mødet var der fokus på det mentale aspekt af disciplinudøvelsen, og her havde vi inviteret 
Mental Atlet til at inspirere deltagerne. Derudover så var formålet med mødet at dele viden og information 
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samt sammen tage dialoger om disciplinudvikling, som også taler ind i fastholdelse af medlemmer.  
De enkelte discipliner skulle så udarbejde en aktivitetsoversigt, som vi præsenterer for klubberne på 
repræsentantskabsmødet.  
Her forventes det at tage dialoger med klubberne, om de har nogle ønsker til disciplinerne. 
 
 
8. Status på aktions- og opfølgningsplan (Planner) 
A: Status på Klubadmin – næste steps  
Rene og Nikolaj afholdte i september måned møde med Jens Pedersen i forhold til yderligere 
udviklingsønsker til KlubAdmin. Nikolaj har for nyligt rykket Jens for at få konkrete udviklingssteps- og priser 
på de ønsker DFU har til systemet. Efterfølgende har Nikolaj haft yderligere dialoger med Jens i forhold til 
de konkrete opgaver med udviklingen af systemet. Jens har delt hans tanker og overslag med Nikolaj. Rene 
og Nikolaj sætter et møde op med Jens, så vi kan få igangsat udviklingen af systemet. 
 
Tobias opdaterer aktionsplanen med de input og dialoger, der har været på dette bestyrelsesmøde. 
  
 
9. Eventuelt 
Patrick fortalte, at han nu trækker sig ud af Sportsudvalget igen. Patrick har støttet sportsudvalget de sidste 
6-8 måneder, mens SU-formanden har været udsendt med forsvaret. 


